

14 DANA U MEDIJIMA

Broj 40

dvonedeljnik

13-26. oktobar 2012.

Sadržaj

Medijski ambijent

Šefica pres službe predsednika Srbije napala novinara – Protest NUNS-a – Šefica Pres službe proglašena za gubitnika dana u dve dnevne novine – Izveštaj Evropske komisije o medijskoj situaciji u Srbiji – Regionalni javni servisi su politički projekt, tvrde iz ANEM-a – Ministar najavljuje nove medijske zakone za mart – Novi Magazin traži objašnjenje o „fantomskoj grupi“ koja priprema medijske zakone – Najavama o održavanju državnog vlasništva Ministar suspendovao Medijsku strategiju, piše Novi Magazin – Predsednik Skupštine traži odgovornu javnu reč – Revolucionarni predlozi sredjivanja medijskog sektora predsednika Odbora za medije SNS – RTS duguje 441 milion din za poreze – Ostajem do proleća 2014., tvrdi Tijanić – RTS i RRA traže stabilno finansiranje javnog servisa – Spremljeni predlozi finansiranja RTS-a – Reakcije na predloge – U protekle dve nedelje eskalacija napada na novinare i medije: u Kragujevcu, Beogradu, tužbe i žalbe funkcionera, u Beogradu, Šabcu, Severu Kosova, Banja Luci... Žestoke reakcije medijskih udruženja iz zemlje i inostranstva – Novinar u penziji ubijen, ubice uhvaćene – Dve komisije istražuju ubistva tri novinara – Nepravda u Žagubici

Profesionalizam u medijima

Bogdanović kritikuje uređivačku politiku B92 – Nepovoljna medijska slika o ženama u medijima – NUNS kritikuje redakciju portala „Timočke vesti“ – Dežer o govoru mržnje u Srbiji – Sukob mišljenja o govoru mržnje – Nagrade novinarima i fotoreporterima – Novi konkursi i skupovi – Asocijaciju medija posetili Ambasador Nemačke i Ministar kulture – Novi direktor RTV Stara Pazova – Jubileji Ritma, Večernjih novosti, dnevnog lista Alo! i Radio Požarevca – Preminuli Jovan Radosavljević, Velimir Konstantinov i Julija Bogdanović

Ekonomija medija

Zbog netransparentnog budžetiranja radio Boom 93 u Požarevcu ne objavljuje više vesti o lokalnoj samoupravi – Niška RTV 5 pred gašenjem – Sve stranke u Nišu podržavaju RTV5 – RTV5 organizovala program uživo u centru Niša – Prekinut štrajk u TV Mozaik – Na skupu zagovornika regionalnih javnih servisa rečeno da je „uticaj politike mnogo veći na uređivačku politiku privatnih medija“ – Mitrović potvrdio dogovor o kupovini Avale – Kupac ipak odustao; Avala ide u stečaj – Jedinu moguću kupac nacionalnog TV domena navodno je televizija Svet plus – Država, po svojoj prilici, preuzela kompletnu kontrolu nad Politikom – UNS traži objašnjenje

Aktivnosti medijskih institucija

RRA protiv prinudne pretplate – Novi konkurs za lokalne i regionalne frekvencije – RRA na konferenciji u Ljubljani – Tri TV na udaru kazni RRA – RATEL objavio podatke o pristupu Internetu u Srbiji – U RATEL-u održan 19. sastanak RAINWAT komiteta – Stupio na snagu Plan namene radio-frekvencijskih opsega – RATEL ažurirao spisak medija-pirata

Novo u medijima

Prvi video-portal u Srbiji – pinkonline.com, pušten u rad

Medijska situacija u Srbiji

Stanislava Pak, šefica pres službe predsednika Srbije, je na svom nalogu na Tviteru napisala: „E moja Srbijo, jadni smo mi kada pravo na javnu reč ima hodajuća/sedeća gomila kompleksa pod nazivom Teofi i Pančić...“. Njen komentar objavljen je istog dana kada i Pančićev tekst u Vremenu u kojem kritikuje Tomislava Nikolića. Redakcija nedeljnika Vreme osudila je takav oblik komunikacije ocenjujući da je u pitanju pokušaj zastrašivanja i napad na dostignute standarde slobode javnog izražavanja. „Nedopustivo da takav jezik i način komunikacije dolazi iz kabineta predsednika Srbije, od službenice čiji je posao održavanja službene komunikacije između predsednika i medija. Smatramo i to da je ovaj pokušaj ad hominem diskvalifikacije opasan jer poziva na linč našeg autora koji je već bio žrtva fizičkog napada dvojice ekstremista. Ponosni smo na to što više od dve decenije negujemo slobodu mišljenja i na stranicama Vremena dajemo prostor za širok raspon različitih stavova“, saopštila je redakcija ovog nedeljnika. (Blic, UNS, Press, 21.10.2012)

NUNS protestuje zbog uvredljivog napada šefice pres službe predsednika Srbije na novinara Teofila Pančića. Nije dobro, niti je u skladu sa praksom primerenom demokratskim društvima da medijski savetnici na ovaj način dele lekcije novinarima. Činjenica da nije reč o stavu iznetom u saopštenju iz kabineta predsednika Srbije, nego o ličnom stavu postavljenom na tviter nalogu ne može biti opravdanje za napad na novinara u kome je kolega Pančić izvređan na primitivan način, saopštava NUNS. (NUNS, 22.10.2012)

Stanislava Pak, šefica pres službe predsednika Srbije, označena je kao dnevni gubitnik u listovima Blic i Alo!, jer je izvređala Teofila Pančića, kolumnistu nedeljnika Vreme. (Alo!, Blic, 22.10.2012)

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji

„Neophodno je u potpunosti osigurati transparentnost vlasničke strukture u medijima, a takođe je potrebno ubrzati implementaciju medijske strategije“, navodi izveštaj Evropske komisije o napretku Srbije u EU integracijama. Mali napredak registrovan je i u implementaciji Medijske strategije. Podseća se i da „mere koje se odnose na finansiranje određenih medija iz državnog budžeta treba da budu usklađene sa propisima Evropske unije jer predstavljaju državnu pomoć“. Evropska komisija ukazuje da su kapaciteti Ministarstva kulture, medija i informacionog društva u informaciono-komunikacionom sektoru i digitalnoj administraciji i dalje nedovoljni. (B92, Beta, UNS, NUNS, 11.10.2012)

Radio-televizija Kragujevac odlučila je da istupi iz ANEM-a zbog neslaganja oko formiranja regionalnih javnih servisa, potvrdio je juče predsednik ANEM-a Saša Mirković. On je za Euraktiv Srbija ocenio da su regionalni javni servisi „politički projekat“, a potvrda toga je, kako je rekao, to što se inicijativa pojavljuje uporedo sa idejom o regionalizaciji Srbije. (Beta, NDNV, 24.10.2012, Pregled, UNS, NDNV, 25.10.2012)

Država i mediji

Ministar kulture i informisanja, Bratislav Petković, izjavio je da će paket medijskih zakona, koji će omogućiti slobodu i nezavisnost medija po evropskim standardima, kao i transparentnost vlasništva, biti donet do marta 2013. Sva novinarska udruženja će se uključiti u javnu raspravu. Posle toga, predlozi idu na Vladu. (Tanjug, E-kapija, Večernje novosti, NUNS, 13.10.2012)

Ministra kulture i informisanja Generalni sekretarijat Predsednika Republike obavestio je 18. septembra da je pod pokroviteljstvom predsednika oformljena Radna grupa za izradu predloga seta zakona, među kojima su i zakoni o elektrokomunikacijama i Tanjugu. A sve to radi formalizacije slobode medija. Predsednik države nije našao za shodno da na javno pismo NUNS-a odgovori o kakvoj je fantomskoj grupi reč. (Novi Magazin, 18.10.2012)

Nije isključeno da država ostane u jednom delu vlasništva u medijima, najavio je ministar kulture i informisanja, praktično suspendujući Medijsku strategiju koja ima precizne rokove za povlačenje države iz vlasništva u medijima i anulirajući javna obećanja svih koalicionih partnera u Vladi da će taj princip i rokovi biti poštovani, piše Novi Magazin. (Novi Magazin, 18.10.2012)

Političari i javne ličnosti moraju da vode računa o svakoj izgovorenoj reči, a mediji moraju da budu veoma oprezni i na zadatku sa svima nama u iskorenjivanju govora mržnje i diskriminacije svake vrste, izjavio je predsednik Skupštine Srbije Nebojša Stefanović. Građani Srbije imaju pravo na istinitu i pravovremenu informaciju, koja se ponekad žrtvuje pod uticajem političkih ili drugih uticaja. (Fonet, UNS, NUNS, 19.10.2012)

Vilibald Erić, savetnik ministra za kulturu i informisanje i predsednik Odbora za medije SNS, kaže da je cilj te stranke i čitave Vlade sloboda medija. „Jedan od načina da se taj cilj ostvari je da se zakonski reguliše da novinari, kao i mediji za koje rade, budu dužni da objave svaku informaciju koju dobiju, a od javnog je značaja i vezanu za korupciju i kriminal. Prikrivanje informacija treba da bude krivično delo. Uz to, treba razmotriti ukidanje jedne nacionalne frekvencije“, smatra Erić. „Za to sam da se ukine pretplata i da se RTS, kojem bi se pripojio RTV, finansira iz budžeta. Fond iz kog bi se isplaćivao ovaj novac punio bi se oporezivanjem svih digitalnih ličnih i poslovnih signala, licencnih i autorskih prava. Mora da se promeni rukovodstvo i u RTS i u RRA, koji se pokazao kao agencija bivšeg režima. Dalje, ukinuo bih reklame na RTS. Mogu postojati samo sponzori, i to u odjavnoj špici u nekom autorskom delu. Tako bi se odvojilo finansijsko poslovanje od uređivačke politike. Komercijalne televizije bi 30 odsto dobiti morale da daju za fond pri Ministarstvu kulture, iz koga bi se novac davao za projekte od nacionalnog interesa, pomaganje mladih autora, televizijama kojima je potrebna pomoć... Predlažemo spajanje RRA i Ratela. U vlasništvu države treba da ostane samo RTS, možda i Politika“, kaže Erić. (Kurir, NUNS, 22.10.2012)

Iz javnih servisa

Poreska uprava Srbije objavila je (www.poreskauprava.gov.rs) novi spisak 1.000 najvećih poreskih dužnika. Javni servis duguje 441 milion dinara, a nije izmirio ni sve obaveze po osnovu reprogramiranog duga. (Kurir, 12.10.2012)

„Tačno je, dao sam ostavku. Ali radiću do proleća 2014. godine, dok mi ne istekne mandat“, rekao je prvi čovek Radio-televizije Srbije Aleksandar Tijanić, koji je na mesto direktora postavljen 2004. godine, uz podršku Vojislava Koštunice, čiji je savetnik za medije bio od 2001. do 2003. (Kurir, 14.10.2012, Alo!, Informer, UNS, 15.10.2012)

Savet RRA i rukovodstvo RTS zaključili su na zajedničkom sastanku da je neophodno obezbediti stabilno finansiranje javnog servisa, jer se dosadašnji model finansiranja pretplatom pokazao neefikasnim. (RTV, B92, Beta, NUNS, Blic, UNS, 18.10.2012)

Pretplata za RTS ubuduće bi mogla da bude naplaćivana po sistemu koji je primenjen u Hrvatskoj, gde se praktično naplaćuje u obliku poreza, nezvanično saznaje Blic. To je, međutim, samo jedan od predloga koji će komisija koju će formirati Savet RRA i RTS predložiti predstavnicima Vlade Srbije, nakon što Radna grupa za izradu medijskih zakona, formirana u Ministarstvu kulture, predstavi svoj predlog zakona. (Blic, Press, UNS, NUNS, 19.10.2012, Kurir, UNS, 22.10.2012)

Kolegijum RTS sopštio je juče da javni servis ne otkida novac od građana i da se ne protivi ukidanju pretplate, ali da traži da se obezbede rad te medijske kuće i njena samostalnost. „Što se nas tiče, država može sutra da ukine pretplatu. Neka održavanje javnog servisa u punoj funkciji prebaci na budžet, a zakonom zaštiti samostalnost RTS-a“, saopštio je Kolegijum RTS-a. (Beta, E-kapija, 22.10.2012, Press, Blic, UNS, NUNS, 23.10.2012)

Anketa dnevnog lista Danas: Goran Peković, član Saveta RRA:Bez obzira na to koji se način finansiranja za Javni servis odabere, mora se obezbediti njegova uređivačka nezavisnost. Dragan Janjić, potpredsednik NUNS-a: Najbolje je finansirati RTS iz pretplate, ali pod uslovom da se osigura naplativost preko 90 odsto. Nino Brajović, generalni sekretar UNS-a: Smatram da je bolje da se RTS finansira iz pretplate. Miloš Vasić, novinar: Mislim da bi RTS trebalo sam da se finansira kako zna i ume. Ideja da se Javni servis finansira oduzimanjem od plata je skandalozna. (Danas, UNS, 24.10.2012)

Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja

NUNS najoštrije protestuje zbog pretnji i pritisaka načelnika Policijske uprave Kragujevca, Ivana Đorovića, na rukovodstvo i novinare Radio televizije Kragujevac (RTK). Direktorica RTK Jovanka Marović obratila se NUNS-u pismom u kojem ukazuje na pritiske i pokušaje uticaja na uređivačku politiku ove medijske kuće.
(NUNS, 12.10.2012, Beta, Politika, 13.10.2012)

Demokratska stranka (DS) formirala je pravno-medijski tim kako bi svoje članove i funkcionere zaštitila od političkog i medijskog progona. Prema rečima Jelene Trivan, samo u poslednjih mesec dana u medijima je objavljeno 30 tekstova u kojima je neko od funkcionera DS oglašen krivim. U poslednjih mesec i po dana obavljeno je 109 tekstova u kojima se kriminalizuje DS, u 30 tekstova je prekršena pretpostavka nevinosti, u 11 su najavljena hapšenja, a na 26 naslovnih strana tema je bilo kriminalno delovanje DS. „Dulić je na 39 naslovnih strana optužen za 11 različitih krivičnih dela, a tereti se za jedan slučaj zloupotrebe službenog položaja“, kažu u DS.
(B 92, Tanjug, NUNS, 12.10.2012, Danas, 13.10.2012)

Kuriru su stigle tri tužbe od članova Demokratske stranke. Tužili su nas Oliver Dulić, poslanik DS i bivši ministar, Mirko Cvetković, poslanik DS i bivši premijer, i Dušan Petrović, poslanik DS i nekadašnji ministar, piše list Kurir.
(Kurir, UNS, NUNS, 13.10.2012)

Premijer Ivica Dačić izjavio je da mediji ne bi trebalo da ga interpretiraju. „Ne tumačite moje mišljenje, već prenesite šta sam rekao“, izjavio je Dačić.
(Fonet, UNS, NUNS, 15.10.2012)

Premijer Srbije Ivica Dačić zatražio je juče od državne novinske agencije Tanjug da se izvini srpskoj i nemačkoj javnosti jer je neadekvatno prenela njegov jučerašnji govor u Dragincu, što je dovelo do interpretacija u drugim medijima, a koje štete državnim i nacionalnim interesima.
(Pregled, 16.10.2012)

Agencija Tanjug izvinila se juče premijeru i javnosti jer je poređenjem informacija koje je Tanjug objavio i snimka onoga što je premijer Ivica Dačić rekao utvrđeno da delovi Tanjugove informacije ne odgovaraju obraćanju premijera.
(Tanjug, Kurir, UNS, NUNS, Blic, 16.10.2012)

Počelo je suđenje spikerki RTS-a Petri Cvijić, zbog optužbi da je 9. januara automobilom usmrtila čoveka. Cvijićeva se brani sa slobode, ali se od incidenta ne pojavljuje na nacionalnoj televiziji, na kojoj je čitala vesti. Na početku suđenja negirala da je Slobodana Bajića udarila na pešačkom prelazu, tvrdeći da se to dogodilo na kolovozu, desetak metara pre prelaza.
(B92, Tanjug, UNS, NUNS, 15.10.2012, RTV, Tanjug, NUNS, 16.10.2012, Kurir, 17.10.2012)

U dvorište porodične kuće direktora dnevnika Informer, Damira Dragića, sinoć je bačen „molotovljev koktel“. Izgoreo je automobil „opel astra“ Dragićevog oca. „Ovaj napad je napad na novinarstvo, na uređivačku politiku Informera. Ovo je klasična mafijaška opomena“, izjavio je Dragić.
(UNS, Alo!, NUNS, 17.10.2012, Danas, 18.10.2012)

UNS traži od policije energičnu istragu sinoćnog napada na porodičnu kuću direktora dnevnih novina Informer, pronalaženje i najstrože kazne za nalogodavca i izvršioca krivičnog dela.
(UNS, 17.10.2012)

NUNS zahteva najhitniju policijsku istragu napada na porodičnu kuću direktora dnevnog lista Informer, Damira Dragića. Ovaj teroristički čin mora imati prioritet u radu istražnih organa kako bi se ustanovila eventualna veza sa pisanjem lista Informer, saopštava NUNS.
(NUNS, 17.10.2012)

Dragan J. Vučićević: Ovaj nas je napad samo učinio još jačim i odlučnijim. Nikada i ni po koju cenu nećemo odustati od slobodnog novinarstva, od borbe za bolju, slobodniju, pošteniju Srbiju. Srbiju u kojoj će mafijaši biti u zatvorima.
(Informer, 18.10.2012)

Dunja Mijatović, predstavnik OEBS za slobodu medija, juče je pozvala nadležne da pod hitno razreše slučaj napada na Dragića ili članove njegove porodice. Svaki pokušaj da se zastraše mediji zaslužuje oštru osudu, rekla je

Mijatovićeva.

(Informer, NUNS, 19.10.2012)

Gradski i okružni odbori Demokratske stranke Srbije optužili su direktora RTV Šabac, Ljubomira Podunavca, za sukob interesa, jer je za vreme ove funkcije bio i vlasnik beogradske agencije „Stoa“. Kako će se rat lokalnog DSS i direktora televizije završiti, niko ne može da pretpostavi, jer je medijska kuća optužila stranku za stvaranje atmosfere linča prema zaposlenima. Kako se navodi u saopštenju, TV ekipu su u nedelju 14. oktobra verbalno napale pristalice DSS na utakmici FK Mačve i Partizana na Bumbarevom brdu. Televizija je najavila i da će, ukoliko se ovakvi napadi nastave, podneti prijave protiv stranačkih čelnika.

(Večernje novosti - Srbija, UNS, 18.10.2012)

Predstavnici četiri opštine sa Severa Kosova zabranili su ekipi „Insajdera“ TV B92 da prisustvuje zajedničkoj sednici u Leposaviću, pošto je jedna od tačaka dnevnog reda trebalo da bude i usvajanje zaključka kojim se osuđuje emisija „Insajder“.

(Tanjug, Politika, RTV, B92, NUNS, 19.10.2012)

NUNS najoštrije osuđuje zabranu ekipi emisije „Insajder“ da prisustvuje jučerašnjoj zajedničkoj sednici četiri opštine severnog Kosova, koje je inače, bila otvorena za javnost.

(NUNS, 19.10.2012)

UNS protestuje zbog sprečavanja ekipe emisije „Insajder“ televizije B92 da prisustvuje zajedničkoj sednici četiri opštine sa severa Kosova u Leposaviću. Pre početka sednice grupa od desetak momaka koji su se predstavili kao obezbeđenje Doma kulture zaustavila je novinare „Insajdera“ na ulazu u salu uz obrazloženje da imaju naređenje da ih ne puste.

(UNS, 18.10.2012)

Demokratska stranka Srbije ocenila je juče da snimanje emisije „Insajder“ ima za cilj da se Kosovo i Metohija i Srbi koji tamo žive predstave kao kamen oko vrata Srbiji.

(Pregled, 23.10.2012)

Pred Privrednim sudom u Beogradu već pet godina vodi se sudski spor između SOS kanala, sa jedne, i Ratela i RRA, sa druge strane. TV stanica ukazuje da je Ratel na konkursu SOS kanalu dodelio neispravnu frekvenciju, na kojoj radi Drugi program rumunske državne TV. Na osnovu naloga Suda, dodaje se u saopštenju, veštak finansijske struke ustanovio je da je SOS kanal, od 2006. do 2010. godine, zbog toga pretrpeo štetu veću od 640 miliona dinara. „Inače, i tada i sada, slučaj SOS kanala predstavlja čist javašluk u radu Ratela“, navodi se u saopštenju SOS kanala.

(Fonet, UNS, 19.10.2012)

2105Na poslednjem ročištu sutkinja Vesna Todorović je u utorak ostavila parničnim strankama rok od osam dana da se pisano izjasne da li žele da se spor reši medijacijom. U slučaju da Ratel odbije predlog suda da se slučaj reši medijacijom, novo ročište biće održano 30. januara 2013. godine.

(Danas, UNS, 25.10.2012)

Kabinet predsednika Republike Srpske (RS) Milorada Dodika uskratio je, bez obrazloženja, novinarsku akreditaciju dopisniku agencije Beta iz Banjaluke, Ljiljani Kovačević. Akreditacija Betinoj novinarki nije odobrena nakon teškog verbalnog napada predsednika Dodika na nju na konferenciji za novinare juna ove godine. Dodikov napad na novinarku Bete osudile su sve novinarske asocijacije i udruženja iz Srbije i BiH, kao i neke međunarodne novinarske organizacije.

(Beta, UNS, 22.10.2012)

UNS poziva Biro predsednika RS Milorada Dodika da preispita odluku kojom je dopisnici agencije Beta iz Banjaluke, Ljiljani Kovačević, uskratio akreditaciju za praćenje rada šefa države.

(UNS, 22.10.2012)

Nepoznati napadači bacili su „molotovljev koktel“ na terasu stana Biljane Vujović, voditeljke emisije „Bez dlake na jeziku“, koja se emituje na televiziji Kopernikus. Srećom, niko nije povređen. UNS zahteva od policije hitnu istragu i najstrože kazne za nalogodavca i izvršioc ovog krivičnog dela, kao i da preduzme sve neophodne mere zaštite voditeljke i njene porodice.

(Informer, UNS, NUNS, 23.10.2012)

Istrage o ubistvima novinara

UNS je šokiran vešću o ubistvu penzionisanog novinara Tanjuga, Ljubomira Kučića, koji je jutros u pet sati na smrt pretučen ispred novinskog kioska u Bulevaru umetnosti na Novom Beogradu. Ceo radni vek proveo je u novinskog agenciji Tanjug, kao prevodilac u ekonomskoj redakciji i spoljnopolitički novinar. Kučić bio je član UNS-a od 1959. Govorio je engleski, nemački, ruski i francuski jezik.

(UNS, 15.10.2012, Beta Danas, Informer, Kurir, NUNS, Politika, 16.10.2012)

Ministarstvo unutrašnjih poslova saopštilo je danas da je beogradska policija uhapsila Nikolu B. zbog sumnje da je ubio novinara u penziji Ljubomira Kučića - Poća.

(Beta, Press onlajn, UNS, 15.10.2012, 24 sata, 16.10.2012)

U toku je formiranje dva tima u okviru istog radnog tela, koje će se baviti rasvetljavanjem nerazrešenih ubistava troje novinara - Dade Vujasinović, Slavka Ćuruvije i Milana Pantića, saznaje Danas u kabinetu šefa Biroa za koordinaciju službi bezbednosti Aleksandra Vučića. U jednom timu biće novinari, odnosno predstavnici novinarskih udruženja, dok će drugi činiti operativci službi bezbednosti i policije, odnosno po jedan iz svake službe.

(B92, Danas, NUNS, UNS, 25.10.2012)

Prava novinara

Slobodanka Popović iz Žagubice je drugog oktobra na Radio-televiziji Homolje proglašena tehnološkim viškom. Ona je bila na bolovanju posle gubitka bebe, a sada je u teškom zdravstvenom stanju ostala i bez overene knjižice. U Žagubici mnogi građani dovode u pitanje diplomu direktora RTV Homolje Miroslava Mirkovića, koji je izjavio: „Mi poštujemo zakon, ona nije otpuštena, već je proglašena za tehnološki višak“.

(Kurir, UNS, 13.10.2012)

Profesionalni standardi

Duško Bogdanović, komentar: I dalje mi ogroman znak čuđenja stoji nad uređivačkim konceptom televizije B 92. Na prepoznajem šta se tamo želi. Sa jedne strane Insajder, emisija koja ne samo što je reper i nedostižni ideal u našem tanušnom žurnalizmu. A, onda, na istom programu, svakog radnog popodneva, gledamo nekakav kao zabavni bučkuriš, nešto što spada među najgora meljavljena otkad se televizija zapatila na ovim prostorima. Ne znam da li zaduženi urednici gledaju tu neverovatnu količinu bezidejnosti, prostačenja, elementarne nepismenosti, neznanja i neobaveštenosti, koja teško može da se toleriše. Nedopustivo!

(Danas, 15.10.2012)

Slika žene u medijima, po mišljenju mnogih žena različitog uzrasta, obrazovanja i porekla nije onakva kakva bi trebalo da bude, jer je u većini slučajeva stereotipna, pa i ponižavajuća, piše list Politika.

(Politika, NUNS, 15.10.2012)

NUNS upućuje javnu kritiku redakciji portala Timočke vesti zato što su objavljivanjem vesti pod naslovom „Dva lica romske nacionalnosti pretukla i opljačkala mladića u Zaječaru“ grubo prekršeni profesionalni i etički standardi. Novinari i mediji moraju da budu svesni da se kriminalom bave pripadnici svih nacionalnosti, i da je priroda tih krivičnih dela uglavnom potpuno nezavisna od etničke pripadnosti počinioca, ističe NUNS.

(NUNS, 16.10.2012)

Na međunarodnoj konferenciji „Mediji i ravnopravnost“, održanoj juče u Beogradu, šef delegacije EU u Srbiji, Vensan Dežer, naglasio je da je napredak Srbije u borbi protiv diskriminacije pohvalila i Evropska komisija u poslednjem izveštaju, ali da je konstantovano da govor mržnje i dalje postoji i da se najbolje vidi u rasističkim povcima na utakmicama.

(Danas, Dnevnik, 20.10.2012)

Na međunarodnoj konferenciji „Mediji i ravnopravnost“ bilo je reči o pojedinačnim slučajevima diskriminacije u medijima. Komentar Ozrena Milanovića u Politici, pod naslovom „Samo su lopovi revnosni“, podelio je Savet za štampu UNS-a. To je bio najsporniji slučaj koji se našao pred Savetom za štampu, rekla je Ljiljana Smajlović, ali novinar Politike nije „osuđen“ za kršenje kodeksa novinarske etike. Izneo je svoje mišljenje, bez namere da raspiruje mržnju i ukazao da treba sistemski rešavati problem položaja Roma, ali je istovremeno skrenuo pažnju da niko ne može biti aboliran od krivične odgovornosti zato što je Rom ili zato što je siromašan, istakli su novinari na konferenciji.

(Politika, 20.10.2012)

Ocene, nagrade, kursevi i takmičenja

Savez novinara Srbije i Crne Gore (SNSCG) raspisao je tradicionalni godišnji konkurs za novinarsku nagradu za životno delo, saopštio je UNS. Rok za dostavu radova je 25. oktobar.

(Politika, 12.10.2012)

Bata Ilić, dopisnik Press-a iz Leskovca, dobitnik je Oktobarske nagrade tog grada za istraživačko novinarstvo i humanitarni rad.

(Press, 12.10.2012)

Najviše priznanje, Gran pri, na 17. internacionalnom festivalu reportaže Interfer dobio je Goran Tomašević, reporter Rojtersa, za fotografije iz Sirije. Nagradu za životno delo dobio je Manjilo - Manjo Vukotić, glavni urednik Večernjih novosti, a godišnja nagrada za TV reportaže pripala je Jasmini Nikitović Stojčić, za emisije „Znanje imanje“. Za TV reportažu „Makarena“ zlatnu „Niku“ dobila je Bojana Ranković, a za novinsku Mihajlo Medenica za priču o Aušvicu. Nagrađena je TV B92 za akciju „Bitka za bebe“. Novinar Blica Boris Vuković dobio je priznanje za priču „Put u pakao“.

(Blic, Dnevnik, UNS, Kurir, NUNS, Večernje novosti, 15.10.2012, Dnevnik - specijalni dodatak, 20.10.2012)

Fotografija „Istočno od raja“ Marka Risovića proglašena je za najbolju na ovogodišnjem nacionalnom konkursu za najbolju fotografiju u medijima „Pres-foto Srbija 2012“. U organizaciji Centra za razvoj fotografije, na konkurs je pristiglo više od 1.500 radova.
(Politika, 16.10.2012)

Žiri novinarske nagrade „Dušan Bogavac“ za etiku i hrabrost odlučio je da dobitnik za 2012. godinu bude karikaturista Marko Somborac. Već godinama karikaturista Marko Somborac svojim nadahnutim i veštim crtačkim perom odslikava moderno srpsko društvo, zaglibljeno u blato korupcije, dirigovanih medija i tajkunskih interesa, sa nerazvijenim demokratskim institucijama, stoji u obrazložnju žirija.
(NUNS, UNS, NDNV, 17.10.2012, Beta, Politika, Alo!, Blic, Press, 18.10.2012)

Blicovom karikaturisti Marku Somborcu dodeljena je danas novinarska nagrada za etiku i hrabrost „Dušan Bogavac“, koja se dodeljuje po 22 drugi put.1252
(Blic, NUNS, 24.10.2012)

Kancelarija UNICEF-a u Srbiji oglašava konkurs za godišnju nagradu za etičko i profesionalno medijsko izveštavanje o nasilju nad i među decom, sa fokusom na nasilje u školi. Rok za prijavljivanje radova je 5. novembar 2012. godine, a nagrade će biti dodeljene 20. novembra 2012. godine.
(MC, 22.10.2012)

Počinje peti „Magični doručak“, humanitarna akcija u kojoj se prikupljaju namirnice za ušinu u 32 škole za decu sa posebnim potrebama. Na svečanosti u Starom dvoru dodeljene su povelje zahvalnosti preduzećima i medijskim kućama koje su podržale akciju, a među njima su i Politika i Press.
(Politika, Press, 20.10.2012)

Umetnički fotograf, novinar i član UNS-a, Rajko Karišić, dobitnik je ovogodišnje Oktobarske nagrade grada Vrbasa.
(UNS, 23.10.2012)

„Regionalno informisanje - prekogranična saradnja medija“ biće tema ovogodišnjeg Pres medija samita, koji će biti održan 31. oktobra u beogradskom hotelu „Metropol“. Još jedna važna tema biće „Tabloidi - sličnosti i razlike u novinskoj izdavačkoj formi“ i gde prestaju novinarski kodeksi u tabloidima.
(Večernje novosti, 13.10.2012)

Posete medijima

Nedavno imenovani ambasador Savezne Republike Nemačke u Srbiji, Hajnc Vilhelm, sa saradnicima, posetio je Asocijaciju medija. Veći deo razgovora je bio posvećen ekonomskom položaju medija, očekivanjima od medijske strategije, potrebi za usvajanjem kvalitetnih medijskih zakona koji će omogućiti sistemski rešenja na medijskoj sceni i nemačkim iskustvima sa odnosima vlasti, politike i medija.
(Dnevnik, Politika, UNS, Press, Večernje novosti, 12.10.2012)

Ministar kulture i informisanja Srbije, Bratislav Petković, posetio je Asocijaciju medija i s direktorima i glavnim urednicima vodećih medijskih kuća u Srbiji razgovarao o medijskoj strategiji i njenom delimičnom redefinisaju.
(Blic, Dnevnik, Politika, UNS, Press, Večernje novosti, NUNS, 18.10.2012)

Medijski transferi

Odbornici SO Stara Pazova razrešili su Miloša Lazića i umesto njega izabrali Jovicu Gagrica za novog v. d. direktora RTV Stara Pazova, pišu Novosti.
(Večernje novosti - Vojvodina, 18.10.2012)

Godišnjice/jubileji

Peca Popović: Red je da podsetim kako je pre tačno 50 godina Miroslav Antić pokrenuo Ritam, prvi jugoslovenski list za drugu muziku. Gospodin Antić, pesnik od najplemenitije klase i publicista velikog duha, pokrenuvši Ritam inicirao jednu profesiju koja do tada nije postojala, pa su osnovani kasnije Džuboks, Gong, Pop ekspres, Susret... Ritam, revija za džez i zabavnu muziku. Prvi broj izašao 1. oktobra 1962, a poslednji avgusta 1965. Objavljeno je 69 brojeva.
(Blic, 16.10.2012)

Manojlo Vukotić, glavni i odgovorni urednik Novosti: Na haotičnoj medijskoj sceni Srbije Večernje novosti opstaju i ostaju kao čvrst i čist branilac novinarske profesije. Danas, na 59. godišnjicu, ponovo sa osobitim osećajem ponosa prenosimo: Večernje novosti su najtiražnije i najprodavanije dnevne novine u Srbiji!
(Večernje novosti, UNS, NUNS, 16.10.2012)

Dnevni list Alo! dočekaao je obeležavanje prvih pet godina postojanja kao najtiražniji dnevni list u Srbiji, što smo uz brojne prijatelje kuće i predstavnike javnog života u sredu proslavili u kafe klubu „Santo Domingo”.
(Alo!, UNS, NUNS, 19.10.2012)

Regionalni radio Požarevac prošlog petka obeležio je 35 godina neprekidnog emitovanja programa i 63 godine od početka rada prve radio stanice u Požarevcu. Zaposleni u Radio Požarevcu jubilej dočekuju kao medij sa regionalnom frekvencijom koja pokriva Braničevski, Podunavski i deo Južnobanatskog okruga i sa 24 časovnim programom.
(Danas - Braničevo, UNS, NUNS, 19.10.2012)

In Memoriam

Dugogodišnji dopisnik Politike iz Šapca, Jovan Joca Radosavljević preminuo je juče u 80. godini. Novinarsku karijeru Radosavljević počeo je 1957. godine u informativnoj službi RTV Zajača. U list Glas Podrinja prešao je 1960, a od 1978. do penzionisanja 1996. godine, bio je stalni dopisnik Politike iz Šapca i Podrinja. Bio je član UNS-a.
(UNS, 15.10.2012, Politika, 16.10.2012)

Posle višegodišnje bolesti juče je u četrdesetsedmoj godini u Subotici preminuo novinar RT Vojvodine i dugogodišnji dopisnik Kurira, Velimir Kostadinov.
(Večernje novosti - Vojvodina, Kurir, UNS, 17.10.2012)

Novinarka i dugogodišnja članica UNS-a, Julija Bogdanović, preminula je iznenada 16. oktobra u 54. godini nakon kraće i teške bolesti. Završila je Filozofski fakultet. Bila je tehnički urednik u Privrednom pregledu od 1988. godine.
(UNS, 19.10.2012)

Poslovanje medija

Požarevački radio Bum 93 prestao je da objavljuje vesti o radu lokalne samouprave, u znak protesta zbog nepravedne raspodele para iz gradskog budžeta, namenjenih finansiranju lokalnih medija. Prema mišljenju redakcije ovog radija, sredstva iz budžeta dodeljuju se favorizovanim medijima, bez jasnih merila i transparentne dodele sredstava. Zbog toga su u finansijsku krizu zapali i televizija 012, nedeljnik Okrug, mesečni list Nova reč i Hit radio, a preti opasnost od potpunog gašenja ovih medija.

(Danas - Braničevo, NUNS, Danas, UNS, 19.10.2012, Večernje novosti, UNS, NUNS, 24.10.2012)

Najgledanija i najstarija lokalna TV stanica u Nišu - RTV 5 je pred gašenjem jer svakog trenutka može da im bude zabranjeno emitovanje programa. Zbog ogromnih dugova za neplaćanje frekvencije, RRA je krajem avgusta oduzela frekvenciju RTV 5, a po njihovom nalogu 10. oktobra je isključena iz kablovskih sistema SBB. Od pre tri dana ova televizija ne može više da se vidi na kablju „Kopernikusa“. Nišlije program RTV 5 za sada mogu jedino da prate preko kablovskog sistema Jotel i sajta ove televizije - www.rtv5.rs.

(Blic - Srbija, 20.10.2012)

Odbornici niške Skupštine najavili su da će tražiti od RRA objašnjenje zbog čega je kablovskim distributerima po hitnom postupku naloženo da isključe TV5. Kako je zaključio predsednik Skupštine grada Niša, Mile Ilić, Televizija 5 treba da opstane i nastavi da „objektivno informiše javnost o dešavanjima u Nišu“. Najavljeno je da će šefovi odborničkih grupa potpisati dokument koji suštinski podržava borbu Televizije 5 da opstane na medijskom nebu Srbije.

(Južne vesti, RTV5, 23.10.2012)

Televizija Pet od juče radi program uživo u centru Niša u znak protesta zbog isključenja ove kuće iz kablovskih sistema po naređenju RRA.

(Danas, UNS, NUNS, NDNV, 25.10.2012)

Zaposleni u Televiziji Mozaik, koji su od početka septembra bili u štrajku, prekinuli su protest, a Upravni odbor je doneo odluku o racionalizaciji, na osnovu koje će u toj novosadskoj stanici na mađarskom jeziku ostati svega osam zaposlenih, od kojih dva urednika novinara. Sindikat Nezavisnost, koji je organizovao štrajk, saopštio je da nije zadovoljan postignutim rezultatima. Sindikalci su dodali da je štrajk obustavljen jer su procenili da je doveden u pitanje opstanak medijske kuće.

(RTV, Beta, Magyar Szo, UNS, NUNS, NDNV, 25.10.2012)

Privatizacija i državni mediji

Predstavnici medija, lokalnih samouprava, kulturnih ustanova i udruženja koji su učestvovali na okruglom stolu o regionalnim javnim servisima u niškoj Skupštini grada, ocenili su da su neophodni regionalni javni servisi, pogotovu u periodu tranzicije. Učesnici skupa su se složili da je postojanje regionalnih javnih servisa neophodno jer nacionalni javni servis ne može da zadovolji potrebu za informisanjem svih građana Srbije. Po rečima glavnog urednika Niške televizije, Miroslava Čosića, praksa je pokazala da je uticaj politike mnogo veći na uređivačku politiku privatnih medija.

(Pregled, UNS, 12.10.2012)

Vlasnik Pinka, Željko Mitrović, potvrdio je da su završeni i dogovori oko budućnosti televizije Avala. „Postigli smo konačni dogovor sa „Grand produkcijom“ oko preuzimanja paketa akcija u televiziji Avala. Saša Popović će, kao većinski vlasnik, sa svojom ekipom početi da radi na potpuno novom programskom konceptu ove televizije“, kaže Mitrović.

(Fonet, NUNS, Blic, UNS, E-kapija, Kurir, 12.10.2012, Press, 13.10.2012)

U RRA još nije stigao zahtev za odobrenje promene vlasničke strukture u nacionalnoj televiziji Avala, niti zahtev za promenu naziva emitera.

(Danas, 13.10.2012)

To što je vlasnik Grand produkcije Saša Popović kupio televiziju Avala, i to što su pre koju godinu promenjeni vlasnici i B92 i nekadašnjeg Foksa, sada Prve, ne može se smatrati preprodajom frekvencija, jer su nosioci dozvola za frekvencije pravna lica, a ne njihovi vlasnici, kaže Goran Karadžić, zamenik predsednika Saveta RRA. On ističe i da svi emiteri imaju pravo da menjaju nazive televizija, uz saglasnost ove agencije, jer je to stvar poslovne politike tih kuća. Dosad je, kako navodi, promenjen naziv Foksa u Prvu srpsku televiziju i još desetina naziva regionalnih i lokalnih stanica.

(Danas, NUNS, UNS, 15.10.2012)

Dnevni list Informer: Televizija Avala ide u stečaj! Konačno su propali pregovori između vlasnika „Granda“ Saše Popovića i predstavnika vlasničke strukture Avale i od najavljenog preuzimanja i pokretanja Narodne televizije nema ništa. Ukoliko RRA do srede ne dobije uplatu, Avala u četvrtak gubi dozvolu!

(Informer, UNS, NUNS, 24.10.2012)

Zamenik predsednika Saveta RRA Goran Karadžić kaže da u slučaju neplaćanja Avale, ukoliko se Ministarstvo telekomunikacija izjasni da im te frekvencije nisu neophodne u procesu digitalizacije, raspisaće se javni konkurs za dodelu ove nacionalne frekvencije na period od osam godina. U stručnim krugovima kao jedini mogući kandidat pominje se televizija Svet plus info.

(Danas, UNS, RTV, Fonet, Press, NUNS, 25.10.2012)

UNS saznaje da je od 15. oktobra direktorka Politike Novine i Magazini (PNM), Mira Glišić Simić, jedino ovlašćeno lice za zastupanje PNM-a u Agenciji za privredne registre. Naime, dosadašnji predstavnik stranog suvlasnika Politike, Goran Ilin, brisan je iz registra, jer je 14. septembra podneo ostavku na funkciju zamenika generalnog direktora Politike NM, čime je jedino ovlašćeno lice ostala generalna direktorka Mira Glišić Simić, predstavnik kapitala u pretežnom državnom vlasništvu.

(UNS, 16.10.2012, FoNet, Beta, Danas, E-kapija, Blic, Politika, Pregled, RTV B92, Tanjug, NUNS, 17.10.2012, Danas, Informer, Beta, Pregled, NUNS, 18.10.2012)

Direkcija preduzeća Politike Novine i Magazini PNM saopštila je da su u toku razgovori Vlade i novog suvlasnika „Politike“ koji treba da definišu buduće odnose u tom preduzeću. UNS je zatražio od Vlade da objasni kakve su promene nastale u upravljačkoj strukturi ovog preduzeća.

(Blic, 18.10.2012)

RRA

Povodom predloga RTS da se dug za RTV pretplatu naplaćuje direktno s računa zaposlenih građana, Goran Karadžić iz RRA smatra da to nije dobra ideja.
(Kurir, UNS, NUNS, 22.10.2012)

Objavljen je još jedan konkurs RRA za dozvole za emitovanje RTV programa za regionalna i lokalna područja. Detalji na web sajtu RRA.
(RRA, 22.10.2012)

Agencija za poštu i elektronske komunikacije Republike Slovenije u okviru projekta SEE-digi.tv, organizovala je Drugu transnacionalnu konferenciju u Ljubljani od 18. do 19. oktobra. Na konferenciji učestvuje preko 80 stručnjaka iz oblasti medija i telekomunikacija, iz zemalja partnera. Pored delegacije RRA, na konferenciji su prisutni i predstavnici RTS-a, Radio televizije Vojvodine i JP Emisiona tehnika i veze.
(RRA, 18.10.2012)

Savet RRA je na jučerašnjoj sednici pokrenuo postupke za izricanje mera zbog neprikladnih sadržaja emiterima TV Pink zbog emisije „Preljubnici“, TV Prva zbog emisije „Porodične tajne“ i TV Hepi zbog emisije „Luda kuća“.
(Danas, UNS, RTV, Fonet, Press, NUNS, 25.10.2012)

RATEL

Prema podacima Međunarodne unije za telekomunikacije (ITU) za 2011. godinu, kada je reč o pristupu Internetu visokog protoka, Republika Srbija je, na listi od 173 zemlje članice ITU, zauzela 30. mesto u segmentu mobilnog širokopolasnog pristupa, sa 34,5 pretplatnika na 100 stanovnika, odnosno 57. mesto u segmentu fiksnog širokopolasnog pristupa, sa 10,8 pretplatnika na 100 stanovnika. Dobar rezultat u oblasti mobilnog širokopolasnog pristupa Internetu postignut je zahvaljujući činjenici da sva tri mobilna operatora (Telekom Srbija, Telenor i Vip mobajl) poseduju licencu za mobilne mreže treće generacije (3G) i da sve veći broj njihovih korisnika koristi mrežu 3G za prenos podataka i pristupanje Internetu.
(RATEL, 22.10.2012)

U prostorijama RATEL-a, održan je 19. sastanak RAINWAT komiteta koji sprovodi harmonizacije i optimizacije Regionalnog dogovora o radiokomunikacijama na unutrašnjim plovnim putevima i čine ga predstavnici zemalja potpisnica Austrije, Belgije, Bugarske, Hrvatske, Češke, Francuske, Nemačke, Mađarske, Holandije, Rumunije, Slovačke i Srbije.
(RATEL, 22.10.2012)

Uredbom Vlade Republike Srbije od 4. oktobra 2012. godine utvrđen je Plan namene radio-frekvencijskih opsega. Plan namene radio-frekvencijskih opsega objavljen je u „Službenom glasniku RS“ broj 99/12 od 16.10.2012. i stupa na snagu 24. oktobra 2012.
(RATEL, 22.10.2012)

Spisak FM i TV radio stanica neovlašćenih korisnika radio-frekvencijskog spektra, ažuriran 10.10.2012 objavljen je na web stranici RATEL-a. Identifikovane su 34 radio stanice, plus 11 frekvenci Radio Balkana (ex Radio Fokus) i tri stanice koje su nastavile emitovanje nakon oduzimanja dozvola.
(RATEL, 17.10.2012)

SEEMO

Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO) zahteva da srpska policija istraži poslednji napad na srpske novinare. Molotovljev koktel bačen je 16. oktobra 2012. na kuću Damira Dragića, direktora beogradskog dnevnog lista Informer.
(SEEMO, 18.10.2012)

Novo u medijima

Prvi video-portal u Srbiji - pinkonline.com, pušten je u rad juče, tačno u podne. Željko Mitrović, direktor Pink medija grupe kaže: „Ovo je sajt koji je nastao kao plod saradnje s jednom od najboljih video-platforni „Kultura“, kao i s najvećom svetskom mrežom za isporučivanje sadržaja - „Akamai“. Ovaj revolucionarni portal svojim korisnicima zasad nudi tri kategorije: informativu, zabavu i muziku.

(Kurir, UNS, NUNS, 12.10.2012)

- Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915
- Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenic-i-rubrike.2313.html
- Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html
- Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html

„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese goran.cetinic@gmail.com.

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja.

Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a.

